

## 习近平致电祝贺 赫里斯托祖利季斯就任塞浦路斯总统

新华社电 3月1日,国家主席 习近平致电尼科斯·赫里斯托祖利 季斯,祝贺他就任塞浦路斯共和国 自统 习近平指出,当前,中塞战略伙伴关系保持高水平发展,两国友谊历久弥坚,政治互信持续深化,各领域交流合作日益密切。我高度重视

中塞关系发展,愿同赫里斯托祖利季斯总统一道努力,推动中塞战略伙伴关系取得更多成果,更好造福

## 习近平就希腊列车相撞事故 向希腊总统萨克拉罗普卢致慰问电

新华社电 3月1日,国家主席 习近平就希腊发生列车相撞事故向 希腊总统萨克拉罗普卢致慰问电。 习近平表示,惊悉贵国发生列车相撞事故,造成重大人员伤亡。我谨 代表中国政府和中国人民,向遇难者 表示沉痛的哀悼,向遇难者家属致以 诚挚的慰问,祝愿伤者早日康复。 相关报道见A7

习近平在中央党校建校 90 周年庆祝大会暨 2023 年春季学期开学典礼上发表重要讲话强调

# 坚守党校初心 努力为党育才为党献策

新华社电中共中央党校3 月1日举行建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学录礼。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席、中央军委主席习近平出席,党表重要讲话。他强调,党校始终不变的初心就是为党要校始终不变的初心就是为党要交行初心,锐意进取、奋发明等这个初心,锐意进取、全面建设社会主义民族伟大复兴作出新的贡献。

奇、丁薛祥出席。 上午10时,会议开始。全体起立,高唱国歌。

中共中央政治局常委蔡

起立, 高唱国歌。 在热烈的掌声中, 习近平 发表重要讲话。他指出,围绕 中心、服务大局,是党校事业必 须始终坚持的政治站位,是践 行党校初心的必然要求。必须 始终坚持以党的旗帜为旗帜、 以党的意志为意志、以党的使 命为使命,自觉在党的新的伟 大事业和党的建设新的伟大工 程中精准定位,自觉为党和国 家工作大局服务。必须坚持 正确办学方向,始终坚持党校 姓党,坚持党性原则,自觉服 从服务于党的政治路线,严守 党的政治纪律和政治规矩,坚 持在党爱党、在党言党、在党忧 党、在党为党,增强"四个意 识"、坚定"四个自信"、做到"两 个维护",在思想上政治上行动上自觉同党中央保持高度一致。必须找准党校工作与党的中心任务的结合点、切入点、着力点,紧扣党之所需、发挥自身优势,做到党需要什么样的干部,党校就培养什么样的干部;党需要研究解决什么重大问题,党校就努力在那些方面建言献策。

习近平强调,为党育才,是党校的独特价值所在。党校是干部教育培训的主阵地,必须在培养造就堪当民族复兴重任的执政骨干队伍上积极作为,做好新时代的传道、授业、解惑工作,传好马克思主义真理之

道,授好推动改革发展稳定之业,解好改造主观世界和客观世界所遇之惑。

13℃

意志、统一行动,坚持不懈用 新时代中国特色社会主义思 想凝心铸魂。

习近平强调,党校是领导各等性的"大熔炉"。各学性的"大熔炉"。教学性教育作为教育性教育医理内容,深入开展革命、党的宗旨、"四史"、党统、中华民族传统美德、党党等教育作为党性教育的进行。现代,引导和推动领导干别,引导和推动领导干别,对政治事业观,保持共产党人的政治本色。

(下转A2)



羊城晚报讯 记者李志文、通讯员粤机宣摄影报道:春风 拂面,建设争先。3月1日,羊 城晚报记者走访白云机场三期 扩建工程发现,建设者们正抢 抓施工黄金期,紧锣密鼓推进 项目建设。

每人每年20万元补助!

广东面向全国选聘100名退

休医生担任首席专家,充实基

层卫生人才队伍。近日,广东

省卫生健康委印发《广东省百

名卫生首席专家下基层计划

实施方案(2023-2025年)》(以

下简称"《方案》"),提出将面

向全国选聘100名具有二级

以上公立医院执业经历、高级

职称的退休医生担任首席专

家,在全省47家中心卫生院

全职工作3年。3月1日,各

基层医疗机构的岗

位公布,报名通

道同时开启。

粤卫信

在连接 T1、T2 航站楼的 东四、西四指廊施工现场,记 者看到,该工程的钢网架结构 已完成整体提升,整个建筑的 雏形已初步显现出来。现场 有数百名建设者在全神贯注 地作业。 中建三局白云机场东四指廊项目建造总监陈全伟告诉记者,钢结构已全面封顶,如今正在进行二次结构、幕墙、金属屋面、精装修等多专业穿插施工。

白云机场三期扩建工程是中国民航、广东省和广州市的

重点建设项目,也是中国民航历史上规模最大的改扩建工程。白云机场三期扩建工程总投资537.7亿元,计划于2025年建成投产。该工程在2023年计划完成投资目标为100亿元,计划建设内容主要包括:东四

西四指廊要建成投产;T3 航站 楼主体结构、钢结构、幕墙要实 现开工目标,主体结构要完成 80%;交通中心要完成桩基础 工程、主体结构开工;飞行区 实现道面工程开工,完成 东飞行区土石方工程。

## 一东面向全国选聘100名退休医生任首席专家

47家中心卫生院已公布岗位,报名通道开启

#### 需在中心卫生院全职工作3年

《方案》称,2023-2025年,广东面向全国选聘100名具有二级以上公立医院执业经历、高级职称且符合相关条件的退休医生担任首席专家,在全省47家中心卫生院全职工作3年,建设1个特色专科,开展1项以上新业务、新技术,"传、帮、带"打造1个专科团队,充实基层卫生人才队伍。

据了解,首席专家需同时满足以下条件:具有良好的政治素质、思想品德和职业道德,遵纪守法,作风正派,热爱医疗卫生事业,有一定的专业特长和较强的工作能力,具有吃苦奉献精神,愿意扎根基层为基层卫生健

康事业发展作贡献;身体健康 (提供最近1年内参照公务员录 用体检项目的体检报告);具有 医学类大专及以上学历,中医学 专业可放宽至中专学历;具备非 基层类别副高级或正高级卫生健 康专业技术人才职称;从事卫生 健康一线工作20年(含)以上,退 休前在二级及以上公立医院工 作,离开一线岗位不超过2年;男 性不超过67周岁,女性不超过 65周岁,年龄计算截至2022年 12月31日;具备符合报名岗位 需求的相关专业条件;退休前所 在单位同意报名 的相关意见。

#### 获聘后将担任学科带头人

3月1日,各基层医疗机构的岗位公布。比如,南雄市第二人民医院(南雄市乌迳镇中心卫生院)儿科首席专家;翁源县第二人民医院(翁源县翁城镇中心卫生院)内科首席专家;乐昌市第二人民医院影像学首席专家。

《方案》要求,首席专家获聘后,将担任所在单位的学科带头人,负责组建专科团队,开展特色专科建设,引进开展新技术、新业务,全面提升团队在常见病和多发病诊治、急危重症及时处置以及预防保健、康复与慢性病管理的能力水平。

充分发挥"传、帮、带"作用,积极开展临床带教工作,通过专题讲座、教学查房、手术示教、病例讨论等方式,定期对相关专业技术人员进行培训,全面提升服务能力及水平。

《方案》指出,首席专家累计聘用时间不超过3年,服务期间人事关系、现享受的退休待遇不变。省财政给予每人每年20万元补助,采取"逐月+年度考核评定"相结合的方式发放,即到岗工作后每月发放1.5万元补助,年度考核合格后发放余下2万

放余下2万 元补助。

#### ——广大干部群众认真学习领会党的二十届二中全会精神 2月28日,《中国共产党第 会主义思想科学指引。"上海对 2十届中央委员会第二次全体 外经贸大学马克思主义学院院长

为实现党的二十大

确定的目标任务而共同奋斗

2月28日,《中国共产党第二十届中央委员会第二次全体会议公报》一经发布,立即在广大干部群众中引起强烈反响。

大家认真学习领会党的二十届二中全会精神,一致表示,要更加紧密地团结在以习近间志为核心的党中央周围,自自强、守正创新,锐意进取、顽强拼搏,扎实推进中国式现代化建设,坚定改革信心和决心,努力实现各项发展任务,为实现党的二十大确定的目标任务而共同奋斗。

## 充分肯定一中全会以来中央政治局工作,深刻领悟"两个确立"决定性意义

党的二十届二中全会充分 肯定了一中全会以来中央政治

从坚持稳中求进工作总基调,到三个"更好统筹";从动态优化调整新冠疫情防控措施,到着力推动经济稳步回升、促进高质量发展;从扎实推进社会主义民主法治建设和宣传思想文化工作,到切实保障和改善民生……党和国家各项工作迈出新的步伐,展现出新时代新征程的崭新气象。

"自从春节后开工以来,车间里的忙碌景象就没有停止过,大家的信心和干劲儿也越来越足了。"全国人大代表、湖北十堰东风商用车有限公司车辆工厂总装检测车间首席技能师王建清说,党的二十届一中全会以来,以习近平同志为核心的党中央统筹疫情防控和经济社会发展,着力推动经济稳步回升,取得了实在在、看得见摸得着的成果。

船重千钧,掌舵一人。 越是形势严峻,越是任务艰 巨,就越需要坚强的领导核心带领 全党和全国人民育新机、开新局。

"辉煌成绩的取得,根本在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,在于有习近平新时代中国特色社

会主义思想科学指引。"上海对外经贸大学马克思主义学院院长秦淑娟说,新征程上,必须更加自觉地把"两个确立"的政治共识转化为"两个维护"的实际行动,确保全党步调一致向前进。

春天,凝聚奋进的力量。 温暖的日光中,河南濮阳县 鲁河镇高庙村的田地里,一排排 节水喷灌设备作业不停,浇灌着 茁壮生长的冬小麦。

近年来,鲁河镇成立股份经济合作联合社,建立"土地驿站",统一对接订单、种植方案、农机调配,促进了粮食增产、农民增收和农村集体经济发展。

"团结就是力量,心齐才能前进。"鲁河镇党委书记田志鹏表示,党和国家事业的快速发展,充分说明了在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,广大人民群众团结一致、开拓进取的创造伟力,使我们更加坚信完全有基础、有条件、有能力抵御各种风险挑战,向着实现第二个百年奋斗目标稳步前行。

全会强调,开好十四届全国人大一次会议和全国政协十四届一次会议,对进一步动员全党全国各族人民为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗,具有重大意义。

临近大会召开,王建清正认 真准备着带到十四届全国人大 一次会议的建议,他将围绕自己 所熟悉的领域,关注汽车产业发 展、高技能人才培养等。"作为一 名全国人大代表,我将把思想和 行动统一到党的二十届二中全 会精神上来,为大会的胜利召开 贡献代表力量。"王建清说。

最近这段时间,全国政协委员、四川恒和信律师事务所主任李正国正在抓紧打磨、完善提案。"今年是党的二十大后的第一次全国两会,对于把党的主张通过法定程序转化为国家意志和人民共同行动意义重大。"李正国表示,要通过深入调研,提出接地气、解民忧的高质量提案,为助推法治中国建设献计献策。

(下转A4)

广东省新版医保药品目录3月1日起执行

### 新增药品逾百种 个中欣见地板价

### 选点在总院 分院也能用

广州医保"一证多址"一体化管理落地两月, 市民院方都说方便

最高人民法院发布第三批人民法院大力 弘扬社会主义核心价值观典型民事案例

## 自愿练"广场舞"猝死组织者无过错不担责

详见A3

306件科普作品共收获178万投票

### 2022大湾区健康科普大赛 结果揭晓

详见A5

事免/寺楼 美伦/英园佐 松对/铁塘



